

青岛西海岸新区工委教育工作会议召开

落实立德树人根本任务 努力办好人民满意的教育

孙永红讲话 周安主持

□记者 宋迎迎 报道

本报讯 9月4日上午,青岛西海岸新区召开工委教育工作会议,深入贯彻落实全国、全省教育大会精神,表彰先进,凝心聚力,庆祝教师节。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席会议并讲话,管委主任、区长周安主持。

孙永红在讲话时指出,教育是国之大计,党之大计,教育是最大的民生。新区获批六年多来,始终深入贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,始终坚持教育优先发展,努力让校舍成为最美的建筑,让老师成为最美的职业,让学生获得最美的成长。特别是今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全区教育系统按照工委区委安排,守土担责、守土尽责,凝聚起疫情防控和复学复课的硬核力量,取得了2020年新区高考“双丰

收”等一系列成果。

孙永红强调,在看到成绩的同时,我们也要清醒地认识到,当前新区教育工作仍存在一些短板。今年是“十三五”收官之年,也是“十四五”谋划之年。工委区委一届七次全会发出了高质量发展的动员令,吹响了奋发作为的集结号。把美好的蓝图变为现实,有赖于高素质人才的支持,有赖于高水平教育事业的支撑。面对新形势、新使命、新要求,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,努力办好人民满意的教育,着力打造高水平城乡义务教育一体化先行区、校城产教融合创新发展示范区、全方位多领域教育对外开放引领区。

孙永红强调,一要聚焦高质量发

展,让优质教育在西海岸普惠共享。高等教育要聚焦创新发展,提升服务国家战略能力;基础教育要聚焦均衡发展,满足市民“好上学”“上好学”需求;民办教育要聚焦特色发展,不断丰富教育供给。二要聚力教育改革,让创新活力在西海岸充分涌流。用好改革的方法论、创新的“冲击钻”,把教育工作的堵点、痛点作为改革的发力点,努力提升新区教育的现代化、国际化水平。三要聚力队伍建设,让立德树人在西海岸春风化雨。全区广大教师要牢记习近平总书记“四有”好老师要求,一日为师,终生为范,躬身三尺讲台,育得桃李芬芳。

孙永红强调,工委管委将始终坚持教育优先的战略地位不动摇,以更大的决心、更大的力度发展教育事业,解决好制约教育事业发展的瓶颈问题,切实提升人民(下转第五版)

青岛华大与荷兰HUB
举行线上签约仪式

青岛华大将建 类器官研究中心

□记者 刘腾 报道

本报讯 9月4日,青岛华大基因研究院与荷兰HUB(Hubrecht Organoid Technology)举行线上签约仪式,签署类器官联合研究中心合作备忘录,双方在中国青岛和荷兰乌得勒支两地同时签字。

根据备忘录,HUB和青岛华大将在中国建立HUB-BGI类器官联合研究中心,整合华大在基因测序领域的雄厚技术积累与HUB在类器官研究及诊断领域的技术优势,强强联合,以期大幅提高国内疾病(特别是癌症等)临床诊断的准确性及个性化医疗水平,为医生提供重要的临床决策建议和个性化医疗服务方案。

HUB首席执行官Robert Vries博士表示:“华大是基因组学研究和个性化医学诊断的全球领导者,我们很高兴与其达成合作。接下来,我们将与包括华大在内的中国合作伙伴共同推进HUB-BGI类器官联合研究中心的建设,使其成为类器官科学研究、技术转化及临床个性化诊断(下转第五版)

孙永红走访慰问新区第一幼儿园实验园,向一线教职工送上节日问候

推动学前教育高质量均衡发展

□记者 宋迎迎 报道

本报讯 在第36个教师节来临之际,9月4日上午,市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红来到西海岸新区第一幼儿园实验园走访慰问,看望工作在教育一线的教职工,向他们送上节日的问候。

走访慰问过程中,孙永红详细了解了实验园教育教学、师资力量配备等情况,并与部分教师亲切交

谈,询问他们的工作和生活情况,认真听取教师们对新区学前教育工作的意见建议。

孙永红指出,学前教育是基础教育的重要组成部分,是学校教育和终身教育的奠基阶段。教师是立教之本、兴教之源。希望大家涵养师德,富有师爱,以饱满的工作热情、科学的教育方法潜心育人,帮助幼儿系好人生“第一粒扣子”。要发挥专业

特长,与家长做好沟通交流,形成家校联动教育模式。要不断创新办园理念,加强幼儿园特色内涵建设,办出特色、办出水平。要发挥资源优势,密切城乡协作,推动学前教育均衡发展、高质量发展。各有关部门要关心教师群体,加强教师队伍建设和师资培训,营造尊师重教的良好氛围。

佟海燕参加走访。

周安走访慰问新区文汇中学

吸引更多优质教育资源落地

□记者 刘腾 报道

本报讯 在教师节即将来临之际,9月4日上午,管委主任、区长周安到新区文汇中学走访慰问,向辛勤工作在教育战线上的广大教职工致以节日的祝贺。

走访中,周安参观了学校汇融大厅、科创中心、智慧教育指导中心、区教体局融媒体中心等地,详细了

解了教育教学工作开展情况,并与学校教师亲切交谈,向他们致以节日祝福。

周安指出,多年来,新区广大教职工默默奉献、辛勤耕耘,为全区教育事业作出重要贡献。各有关部门要关心教职工的工作生活,在政策上予以倾斜和优先保障。要坚持教育优先发展,办好人民满意的教育,

吸引更多优质教育资源在新区落地,推动西海岸教育事业均衡健康发展。要大力推广智慧教育,综合运用新技术、新手段,让更多的孩子共享名师名课资源。要加强学校建设,不断提升教育教学水平,让新区的孩子拥有更好、更优的学习氛围和学习条件。

杨东亮参加走访。

深化教师薪酬制度改革、提高班主任津贴、深化教师职称改革……

新区要干这六件教育实事

更多报道见2版

聚烯烃成核剂项目 三个建筑全部封顶

□记者 董梅雪 报道

本报讯 9月3日,由董家口发展集团承建的聚烯烃成核剂项目综合研发楼、透明成核剂生产车间、增刚成核剂生产车间三个单体建筑全部实现结构封顶,标志着项目建设取得阶段性成果。

据介绍,聚烯烃成核剂项目总投资约8亿元,是山东省新旧动能转换重大项目库第一批优选项目,是董家口经济区千亿级产业链精细化招商的重要一环。项目将利用上游海湾化学生产的副产品,生产出优质的聚烯烃成核剂等产品提供给下游金能化学等企业使用,构建起上中下游产品项目循环链,整合了区域资源,化资源优势为产业优势,使园区项目、产品关联度进一步提升,产业化聚集效应进一步凸显。

今日导读

管理宽严相济 市场活而有序

—精细治理打造精致城市(下)



3版